# 圣湘生物科技股份有限公司

2025 年第二次临时股东大会会议资料

# 目录

2025 年第二次临时股东大会会议须知	2
2025 年第二次临时股东大会会议议程	4
议案一:圣湘生物科技股份有限公司关于受让深圳市真迈生物科技有限公司部	邻分
股权并增资暨与关联方共同投资的议案	6

### 2025 年第二次临时股东大会会议须知

为了维护全体股东的合法权益,确保股东大会的正常秩序和议事效率,保证大会的顺利进行,根据《中华人民共和国公司法》(以下简称"《公司法》")《中华人民共和国证券法》《上市公司股东大会规则》以及《圣湘生物科技股份有限公司章程》(以下简称"《公司章程》")《圣湘生物科技股份有限公司股东大会议事规则》等相关规定,圣湘生物科技股份有限公司(以下简称"公司"或"圣湘生物")特制定 2025 年第二次临时股东大会会议须知:

- 一、为保证本次大会的严肃性和正常秩序,切实维护股东的合法权益,出席会议的股东及股东代理人须在会议召开前 15 分钟到会议现场办理签到手续,并请按规定出示证券账户卡、身份证明文件或企业营业执照/注册证书复印件(加盖公章)、授权委托书等,经验证后领取会议资料,方可出席会议。会议开始后,会议登记应当终止,由会议主持人宣布现场出席会议的股东和代理人人数及所持有的表决权数量。
  - 二、会议按照会议通知上所列顺序审议、表决议案。
- 三、股东及股东代理人参加股东大会依法享有发言权、质询权、表决权等权利。股东及股东代理人参加股东大会应认真履行其法定义务,不得侵犯公司和其他股东及股东代理人的合法权益,不得扰乱股东大会的正常秩序。

四、股东及股东代理人要求在股东大会现场会议上发言的,应于股东大会召开前一天向大会会务组进行登记。大会主持人根据会务组提供的名单和顺序安排发言。

现场要求提问的股东及股东代理人,应当按照会议的议程举手示意,经会议 主持人许可后方可提问。有多名股东及股东代理人同时要求提问时,先举手者先 提问;不能确定先后时,由主持人指定提问者。

会议进行中只接受股东及股东代理人发言或提问。发言或提问应围绕本次会议议题进行,简明扼要,时间不超过 5 分钟。发言或提问时需说明股东名称及所持股份总数。每位股东及股东代理人发言或提问次数不超过 2 次。

五、股东及股东代理人要求发言时,不得打断会议报告人的报告或其他股东及股东代理人的发言。在股东大会进行表决时,股东及股东代理人不再进行发言。股东及股东代理人违反上述规定,会议主持人有权加以拒绝或制止。

六、主持人可安排公司董事、监事、高级管理人员回答股东所提问题。对于可能将泄露公司商业秘密及/或内幕信息,损害公司、股东共同利益的提问,主持人或其指定的有关人员有权拒绝回答。

七、出席股东大会的股东及股东代理人,应当对提交表决的议案发表如下意见之一:同意、反对或弃权。现场出席的股东请务必在表决票上签署股东名称或姓名。未填、错填、字迹无法辨认的表决票、未投的表决票均视投票人放弃表决权利,其所持股份的表决结果计为"弃权"。

八、本次股东大会现场会议推举1名股东代表、1名监事为计票人,1名股东代表、1名律师为监票人,负责表决情况的统计和监督,并在议案表决结果上签字。

九、本次股东大会采取现场投票和网络投票相结合的方式表决,结合现场投票网络投票的表决结果发布股东大会决议公告。

十、为保证股东大会的严肃性和正常秩序,除出席会议的股东及股东代理人、 公司董事、监事、高管人员、聘任律师及董事会邀请的人员外,公司有权依法拒 绝其他人员进入会场。

十一、本次会议由公司聘请的律师事务所执业律师现场或视频见证并出具法律意见书。

十二、开会期间参会人员应注意维护会场秩序,不要随意走动,手机调整为静音状态,会议期间谢绝个人录音、录像及拍照,与会人员无特殊原因应在大会结束后再离开会场。对干扰会议正常程序、寻衅滋事或侵犯其他股东合法权益的行为,会议工作人员有权予以制止,并报告有关部门处理。

十三、本公司不向参加股东大会的股东发放礼品,不负责安排参加股东大会股东的住宿等事项,以平等对待所有股东。

十四、本次股东大会登记方法及表决方式的具体内容,请参见公司于 2025 年 3 月 12 日披露于上海证券交易所网站的《圣湘生物科技股份有限公司关于召 开 2025 年第二次临时股东大会的通知》(公告编号: 2025-021)。

## 2025 年第二次临时股东大会会议议程

#### 一、会议时间、地点及投票方式

- 1、现场会议时间: 2025年3月27日(星期四)14点30分
- 2、现场会议地点:上海市闵行区华西路 680 号(圣湘生物上海产业园)
- 3、会议召集人:董事会
- 4、主持人: 董事长戴立忠先生, 或受半数以上推举的董事
- 5、网络投票的系统、起止日期和投票时间

网络投票系统: 上海证券交易所股东大会网络投票系统

网络投票起止时间: 自 2025 年 3 月 27 日至 2025 年 3 月 27 日

采用上海证券交易所网络投票系统,通过交易系统投票平台的投票时间为股东大会召开当日的交易时间段,即 9:15-9:25, 9:30-11:30, 13:00-15:00;通过互联网投票平台的投票时间为股东大会召开当日的 9:15-15:00。

#### 二、 会议议程

- (一)参会人员签到、领取会议资料、股东进行发言登记
- (二) 主持人宣布会议开始
- (三) 主持人宣布现场会议出席情况
- (四) 主持人宣读会议须知
- (五)选举监票人和计票人
- (六) 审议议案:

《圣湘生物科技股份有限公司关于受让深圳市真迈生物科技有限公司部分股权并增资暨与关联方共同投资的议案》。

- (七)针对大会审议议案,股东发言和提问
- (八) 与会股东对各项议案投票表决
- (九)休会,统计现场表决结果
- (十) 复会, 主持人宣布表决结果(最终投票结果以公司公告为准)
- (十一) 主持人宣读股东大会决议

- (十二) 律师宣读法律意见书
- (十三) 签署会议文件
- (十四) 主持人宣布会议结束

#### 议案一:

# 圣湘生物科技股份有限公司 关于受让深圳市真迈生物科技有限公司部分股权 并增资暨与关联方共同投资的议案

#### 各位股东及股东代表:

为进一步落实公司战略规划,完善公司在基因测序领域的产业链布局,保持综合竞争力,公司计划与关联方湖南湘江圣湘生物产业基金合伙企业(有限合伙)(以下简称"产业基金")共同投资深圳市真迈生物科技有限公司(以下简称"真迈生物")。其中,公司以自有资金合计投资 1.3 亿元,通过受让股权及增资交易后,公司对真迈生物的持股比例将由 11.903047%增加至 15.549381%,总体情况如下表所示:

单位:万元 币种:人民币

股3	东名称	投前持股比 例	总投资金 额(含受 让股权及 增资)	认购的新 增注册资 本	受让的老 股	投后持有 的真迈生 物注册资 本	投后持股比例
圣》	相生物	11.903047%	13,000	10.318251	10.452027	76.888943	15.549381%

#### 一、交易标的基本情况

#### (一) 交易标的名称和类别

本次交易标的为真迈生物股权,属于《上海证券交易所科创板股票上市规则》 中的购买资产和对外投资事项。

#### (二) 交易标的基本情况

企业名称	深圳市真迈生物科技有限公司
企业类型	有限责任公司
成立日期	2012-07-04
注册资本	471.464698 万元
法定代表人	颜钦
住所及主要办公地 点	深圳市罗湖区清水河街道清水河社区清水河一路 112 号罗湖投资 控股大厦裙楼 502A 及 502B、裙楼 602

统一社会信用代码	914403005990671472		
经营范围	一般经营项目是:生物技术开发与基因检测技术开发;信息咨询,生物技术研发及技术服务、技术转让与技术咨询;实验室仪器设备及其化学试剂(不含危险品)及产品的软件研发;实验室耗材研发;一类医疗用品及器械研发、批发、零售;从事货物及技术的进出口业务(法律、行政法规、国务院决定规定在登记前须经批准的项目除外);机械设备租赁。实验分析仪器制造;实验分析仪器销售;专用化学产品制造(不含危险化学品);专用化学产品销售(不含危险化学品)。(除依法须经批准的项目外,凭营业执照依法自主开展经营活动),许可经营项目是:临床检验服务。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动,具体经营项目以相关部门批准文件或许可证件为准)		
是否失信被执行人	否		

主要股东及持股比例:深圳市真迈创瑞企业管理合伙企业(有限合伙)持股比例 19.00%,圣湘生物持股比例 11.90%,珠海真迈创梦科技管理合伙企业(有限合伙)持股比例 10.06%,深圳市真迈创泰企业管理合伙企业(有限合伙)持股比例 5.51%。

最近一个会计年度的主要财务数据(未经审计):截至 2024 年 12 月 31 日,资产总额 34,223.76 万元,负债总额 32,768.73 万元,资产净额 1,455.03 万元; 2024 年度实现营业收入 20,971.87 万元,净利润-9,883.99 万元。(由于真迈生物 2024 年度相关审计尚未完成,最终的财务数据以符合规定的会计师事务所出具的审计报告为准)

真迈生物及其实际控制人将确保真迈生物现任全体股东就本次老股转让同 意放弃对所涉老股的优先购买权,就本次增资同意放弃新增注册资本的优先认缴 权。

交易标的产权清晰,不存在抵押、质押及其他任何限制转让的情况,不存在 涉及诉讼、仲裁事项或查封、冻结等司法措施,不存在妨碍权属转移的其他情况。

#### 二、本次交易的必要性以及对上市公司的影响

#### (一) 对公司未来财务状况的影响

本次交易的资金来源为公司的自有资金,是在保证公司主营业务正常发展的前提下做出的投资决策,不会对现有业务开展造成资金压力,不影响公司独立性。 本次交易对公司未来财务状况的影响将基于真迈生物的未来公允价值变动情况 而定,长期来看,本次交易将对公司业务拓展及战略实施产生积极的影响。

#### (二) 对公司提升科技创新能力及核心竞争力的影响

产业基金管理团队具有多年的投资专业经验和成熟的投后管理模式,通过本次共同投资,可借助专业投资机构的资本市场资源、管理经验和平台优势,结合圣湘生物在行业内多年的专业知识、产业经验和研发创新能力,有效提升投后管理运作水平、完善风险控制体系,进一步促进与真迈生物的业务合作与协同,有效整合各方优势资源,充分挖掘其可持续发展的潜力。

真迈生物专注于基因测序产业上游设备和试剂的研发制造,拥有包括荧光检测、核酸修饰、染料合成、酶突变、表面化学工艺等"卡脖子"技术的自研自产能力。双方的进一步投资合作有助于圣湘生物在基因测序、PCR等分子诊断领域进行更深入的研发和探索,结合圣湘生物在医疗服务、疾病管理等领域的丰富的经验和资源、以及在感染性疾病检测等领域的积累,可进一步完善从基础科研到产品开发再到医疗服务的转化能力,为患者提供更全面有效的检测解决方案,形成一个更加完整和有竞争力的生物医药产业链。且基因测序领域近年来国产替代进程加速,存在较好的未来市场前景及发展潜力,双方的战略合作可推动产品在临床应用中的推广和落地,更好地实现产品的市场价值和商业化,为患者和医疗领域带来实质的诊疗价值。

本事项已经公司 2025 年 3 月 7 日召开的第二届董事会 2025 年第四次临时会议、第二届监事会 2025 年第二次临时会议及第二届董事会独立董事专门会议 2025 年第三次会议审议通过。详见公司 2025 年 3 月 8 日披露于上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)及指定信息披露媒体上的《圣湘生物科技股份有限公司关于受让深圳市真迈生物科技有限公司部分股权并增资暨与关联方共同投资的公告》(公告编号: 2025-017)。

以上议案提请各位股东及股东代表审议并表决。

圣湘生物科技股份有限公司 董事会 2025年3月27日